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Excusé : Uli Windisch 
 
 
Procès-verbal – séance du corprof du mardi 2 octobr e, 16h15-18h00, salle M4276 
Points Thèmes Qui Quand 
1. Adoption de l'ordre du jour et du procès verbal 

L’ordre du jour et le procès-verbal sont acceptés. 
  

2. Situation budgétaire 2007 
Nous avons un surplus de dépenses au niveau des 
assistant(e)s et collaborateurs, par contre une bonne réserve 
pour les profs. Le budget de fonctionnement est très juste 
pour arriver jusqu'à la fin de l'année, nonobstant le fait que 
nous avons pu utiliser des ressources supplémentaires pour 
les frais de fonctionnement (entrées du laboratoire). Il reste 
jusqu’à la fin de l’année 20% du budget total, à la place de 
25%. Il faut donc faire attention. 
La facturation ESSE est faite, la facturation MASTERCOMM 
est encore à faire. 
Facture Ecole doctorale à établir. 

  

3. Personnel et bureaux : informations diverses 
- concours Schultheis 
- absences : SC sera absent 10 jours (normalement en fin de 

semaine durant le mois de novembre en raison d’une série 
de conférence à Paris). Les tâches administratives et de 
suivi de l’enseignement restent garanties. SC n’enseigne 
qu’en décembre, 

- nouveau projets et situations des bureaux. 

  

4. Réforme bachelor 
- Rencontre section. Le département doit prendre position sur 

la première année. Dans la perspective de la révision des 
plans d’études pour l’année 2007-08, il est convenu que 
nous discuterons des possibilités suivantes :  

• suppression du tronc commun facultaire et offre ciblée 
de cours pour que les étudiants des autres sections 
puissent suivre en option des enseignements de leur 
département.  

Commentaires : ADe insiste sur le fait que le département 
tient à montrer son souhait à collaborer avec les autres 
sections. 
 
MB insiste sur le fait de rester une discipline ouverte aux 
autres disciplines. 
CH dit qu’il faut voir selon les cours pour l’ouverture. 
EW dit qu’on peut aussi demander des prérequis. 
Le corprof est d’accord avec la suppression du tronc commun 
2ème partie. Il faudra chercher par contre la réciprocité avec 
des autres départements. 

SC 
transmet 
les 
décisions 
à la 
section 

asap 



Pour les 12 crédits, sera réintroduit UDO comme cours, après 
vérification du contenu (SC et CH) 
• reconduction du tronc commun de sciences sociales (avec 

les spécificités en scpo) avec regroupement des 
enseignements de sciences sociales à l’automne, des 
autres enseignements (économie, HPS et stats) au 
printemps. 
Le corprof est d’accord. 

• identification d’un enseignement de master (par exemple 
les cycles de conférences en géo et en socio) comme 
options prioritaires pour les étudiants des autres masters 
de la section, voire identification d’un enseignement ou 
d’un cycle de conférence commun si l’idée devait séduire 
ici et là… 

SC propose un cours en épistémologie comme cours 
commun. Le corprof est d’accord. Au niveau mastère, la 
question reste ouverte (MB propose de partager le Forum 
entre les sections. EW n’est pas d’accord). 
• Le plan d’étude doit être fait pour le 10 novembre. Nous 

sommes invités à nous y mettre lentement. C’est la 
directive du décanat que SC cite : « Le Décanat a constaté     
que de très nombreux changements sont intervenus sur 
les plans d’études depuis le passage à Bologne. La 
conséquence directe est la multiplication des plans 
d’études (~40 à l’heure actuelle), en raison notamment de 
toutes les transitions à gérer dès qu’un changement est 
introduit. Partant de ce constat, le décanat a souhaité que 
l’année 2008-2009 soit une année de stabilité . C’est 
pourquoi, il prie instamment tous les responsables de 
programmes et dans toute la mesure du possible de 
n’apporter aucun changement dans les groupes 
d’enseignements obligatoires ou d’options fermées. » 

5. Gestion informatique 
AD demande une clarification du temps de travail de Jiri 
Benovski pour savoir ce qu’on peut en attendre ou pas. SC 
demande à Jiri de préparer un document avec ses tâches, 
horaires et priorités. 
EW demande aussi un liste de matériel. SC demande à JB de 
la préparer. 
Site WEB : un assistant prendra en charge la vérification du 
site régulièrement. 
ADu thématise la question de l’e-learning et l’implication du 
département. 
Un groupe étudie la question pour la prochaine séance (ADu, 
PV, EW) 

  

6. Budget d’installation nouveaux professeurs 
Le doyen a informé SC de la procédure : pour les crédits 
d’installation il faut passer directement par lui. 

  

7. Divers 
• L’identification d’un pôle de compétences en sciences 

sociales serait la bienvenue. Les idées proposées sont 
actuellement : 
- socio-économie 
- social entrepreneurship 
- identités collectives (mouvements sociaux, 

sentiments d’appartenance territorialisés, cultures 
d’entreprise, etc.) 

- mobilité 
La discussion aura lieu lors de la prochaine séance. 

  

 • Demande de charge de cours bénévole sur la sociologie 
du manger de Herrmann Fahrenkrug. 
Entrée en matière de la part du corprof. 

  

 • Erasmus : MB demande de vérifier la liste et de venir avec 
des propositions pour la prochaines séance. (Annexe 1) 
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